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Egyik fele az országnak börtön lesz 
másik fele börtönör

liudupest. december 10. A nemzet­
gyűlés mai illését 12 órakor nyitotta 
meg Seitovszk.v Béla elnök. Imiik Já- 
nos az első szónok. Az indemnitást 
elfogadja,

Rujrert a tájvédelem ellen
Czután Rímen emelkedik szólásra:

A liberalizmus nem más, mini a 
gyakorlati éleire alkalmazott keresz­
ténység. Az igazi liberalizmus a sza­
badság. egyenlőség és testvériség 
eszméit jelenti. Történelmi dokumen­
tumok bizonyítják a liberalizmus lét- 
jogosultságát. A kereszténység is tel­
jesen azon az utón halad, mint a 11- 
bcrálizmus. Jelszavuk helyett tehát 
igazi kereszténységre van szükség. \ 
mi felszólalásaink szószátyárkodás a 
többség felfogása szerint. A magyar 
nemzetet azonban nem lehet egy párt 
érkötési felfogása szerint vezetni. A 
mai hatalom szuronyokkal fenntart­
ható egy ideig, de erősen csak az a 
hatalom állhat meg, amelynek nem 
kell fegyverre támaszkodni. Arra az 
alapra kell helyezkednünk, amely az 
integritás felé közeledik. Hogy a mai 
Magyarországot megmenthessük, szi­
lárd államra van szükség, amelynek 
alapfeltétele a rendezett államkassza 
továbbá a jó és okos kormányzás. 
Mindezeknek alapja a jó külpolitika. 
Ezzel szemben azt látjuk, hogy a hi­
vatalos politika a halalom politikája, 
aminek következtében az erők szét- 
forgácsolódnak. A nemzeti érzés es 
ti krisztusi evangélium nevében ezer­
felé tépik az országot. Mindenki el­
hagyott berniünket, sehol semmi tá­
masz, épen ezért örülni kellene, ha 
valaki magyarnak vallja magát és 
ekkor az történik, hogy azoktól, akik 
magyarnak vallják magukat, megta­
gadják az állampolgári jogokat a fai 
védelem jelszava alatt. Nekünk szük­
ségünk van a horvát magyarokra, a 
tót, a román, a rutén, a szerb ma­
gyarokra, de ki akar majd ezek kö- 
zül visszatérni hozzánk, ha Gömbös­
eié fajvédelmi jelszavakat hangozta­
tunk. A tájvédelmi luxusról le kell 
mondani és meg kell elégedni a ma- 
gyarvédelemmel. Ha itt üldözik a zsi­
dókat, épen az ellenkezőjét érik el an­
nak, amire integritás szetn/mj'ttjából 
törekedni kell, A mai politika gyűlö­
ltet hirdet, de mellékesen megcsinálja 
;t maga üzleteit a zsidókkal. A kor­
mánysajtó egyre hevesebben izgat a 
z^rdók ellen, de ugyanakkor a kor- 
mány_ zsidó gazdasági és kincstári 
főtanácsosokat nevez ki.

elnök ezután szünetet rendel cl, 
majd egynegyed 3 órakor Huszár 
Karoly ismét megnyitja az illést.

A szabadkőművesség
Rupert Rezső: Vádolnak bennünket 

azzM is. hogy szabadkőművesek va- 
xyunk és a szabadkőművességet eg\ - 
n<* tüntetik fel a liberálizmussal. I n 
a szabadkőművességnek csak a meg­
nyilvánulásait láttam, amikor a háború 
tiwtt ingyen kenyerei osztogattak és 
I edlow kípitány ruhát hozott a gye­
rekeknek Amerikából. Látom, hogy 
Llnyd George és Clemonceau is sza­
badkőművesek, Így aztán kétségben 
'agyok, hogy tényleg a szabadkömii- 
'csség volt-e a ml Jeigázónk.

flabasi Halász Móric: Kétségtelenül 
az volt!

Rupert Rezső: Azt ajánlom tehát, 
ne vesszünk össze az egész, világgal,

12 szabadkőművesek segítenek raj•
'fűk. na bántsuk a szalmdkömiivesc-

kel. Ezért hibáztatom, hogy Gömbös, 
11'int a Move elnöke, egy sneiáig lé­
pessel elfoglalta a szabadkőművesek 
paint diát.

láng János: Talán ott kellett volna 
hagyni azt a trágyadomboi, hogy to­
vábbra is btidösödjék!

Rupert Rezső ezután rámutat arra, 
hogy a kormánynak gazdasági életre 
kellene a fősulyt helyezni és a nem­
zetgazdaságot jobb mederbe terelni. 
Hosszasabban foglalkozik a gazdasági 
ügyekkel, majd a tisztviselői kérdés­
sel foglalkozva éles kritikát gyakorol 
a kormány tisztviselőpolitikája felett.

Ezután az elnök az ülést délután 
4-ig felfüggeszti.

Megint az ezresek
Délután 4 órakor Rupert folytatja 

beszédét.
A túloldalon iiioszemitizmussul 

vádolnak bennünket, pedig mi a íilo- 
hímgarlztnus alaptan állunk. A köz­
gazdaságban csak a jelszavak uralmát 
látja. Adózási rendszerünk és vám­
politikánk antiszociális. Megemléke­
zik Mussoliniról, aki nem követte a 
bosszú politikáját, hanem minden igye­
kezetét a rend helyreállítására fordí­
totta. Nálunk 3 év óta van már al­
kotmányos rend, lejátszódtak a forra­
dalmak és még sincs vége a bosszú- 
állásnak. Nincs igazuk azoknak, akik 
olyan sötét gyűlölettel támadnak az 
októberi idők szereplőire. Napóleon 
példája Is mutatja ennek a megbocsá­
tás! politikának a helyességét. Napo­
leon mint ifin kadét és Korzika szü­
lötte ellensége volt Franciaországnak 
és a Konvent parancsára kiűzte a 
szerzeteseket. Ennek ellenére Plus 
pápa megbocsátott neki, mert ö béki- 
tette ki a francia kormányt a katholi- 
cizmussal.

Ezután egy személyes ügyre tér át, 
nevezetesen Eckhardt hamis ezresei­
nek ügyére. Eckhard Inak az az állí­
tása, mintha az Est cikkei fogalma­
zásuknál fogva nem lennének alkalma­
sak a bírói eljárásra, nem áll meg. 
Ennek bizonyítására felolvassa az 
Est egyik vonatkozó cikkét.

Rátér ezután a rendjavaslat kriti- 
zálására. Kijelenti, hogyha ebből a ^ 
javaslatból törvény lesz, egy nap 
alatt börtönné változtatja át az egész 
országot. Egyik fele az országnak 
börtön lesz, a másik fele börtonor. A 
törvényjavaslatban a rémuralom van 
kodifikálva. Ezután a bírósagok ítéle­
teit kritizálja és rámutat az egyes 
ítéletek közötti aránytalanságra, méh 
a bíróságok által kiszabott hmitete- 
selt között íennállanak. Míg Rimibok 
Attila és társai tancmulatsagokat 
rendeznek, addig az apróbb bűnösö­
ket a törvény kíméletlen ereje sújtja.

Elnök figyelmezteti Rupertet hogy 
szóvátchvti ugyan a jnrosagok altat 
követett eljárást, kritizálhatja a 
lói határozatok esetleges t(^en>t
lenségét, de nem vonhat^ kétségbe a
hirnsác meggyőződését es nem aimna, fáz. hogy a bíróságot pro vágj 
kontra politikai szempontok vez.ct-

,URnpcrt Rezső: Egyes ítéletek fel­
tűnő arány talansagát sorolja tel.

Elnök figyelmezteti Rupertet. hogy 
a tárgyalásra szánt idő lejárt, mire 
Kunért kijelenti, hogy az indcmnltás. 
javaslatot nem fogadja el és befelez,
btRupert beszéde közben közte és 
Renczés János között szóváltás Iá-
S melynek során R»e«t azt

mondta, ha tudná, hogy több olyan 
ember van, mint Renczés, ki egy ko­
rábban, a nemzetgyűlésen elmondott 
beszéde alkalmával, mikor a par asz-
tok botozásáról volt szó. azt mondta 
bogV úgy kell nekik, a kétségbbeesés

fogná él. Renczés János emiatt sze­
mélyes kérdésben szólal fel és kije­
lenti. hogy közbeszólása egy a kerü­
letében előfordult konkrét esetre vo­
natkozott.

I 'lés vége este 8 órakor.

Ostromállapot Varsóban
Ismét Plisudezky fesz az elnök

Varsó, december 18. (Havas.) A 
lengyel kormány elrendelte az ostrom 
állapotot Varsóban, Az uj elnök meg­
választását december 20-ára tűzték 
ki. A rendőrség több vezető állásban 
lévő hivatalnokát elmozdították. Na- 
rutovlcz temetésének napját még nem 
határozták meg. A francia követség 
gyászlobogót tűzött ki.

A merénylő kijelentette, hogy nem 
voltak cinkostársai. A merénylet 
ügyét a haditörvényszék togiu tár­
gyalni.

Sikorszky tábornok miniszterelnök 
felhívást intézett a néphez, amelyben 
nyugalomra inti a lakosságot és ki­

jelenti, hogy a kormány a rendet min­
den körülmények között fenn fogja 
tartani.

A Curler véleménye szerint Pilsud- 
szkynak van a legtöbb kilátása arra, 
hogy Narutoviez utódjául megválasz- 
szák.

Narutoviez ravatalon
Varsó, december 18. A Lengyel 

Távirali Iroda jelenti: A meggyilkolt 
elnök holtteste kedden délig a Belvc- 
der-palotában marad, mikor a királyi 
palotába viszik el, altot három napig 
felravatalozzák. A temetés napját és 
helyét még nem határozták meg.

Bánffy külügyminiszter és Folt cáré
Budapest, december 18. fíánffy Mik­

lós gróf külügyminiszter a Magyarság 
című napilap folyó évi november IO-i 
számában megjelent cikk miatt, amely 
fiánfty külügyminiszternek egy állító­
lag Poincare francia miniszterelnöknél j 
tett látogatásáról számol be. különö­
sen a hivatalos cáfolat ellenére a Ma­
gyarság november 11-iki számában 
közzétett újabb erre vonatkozó cikke 
miatt 11 budapesti kir. ügyészséghez

fordult abból a célból, hogy „ neve­
zett tap ellen a bűnvádi eljárás meg­
indítását szorgalmazza . fíánffy Mik­
it'« gróf külügyminiszter egynttál a 
tényállás megállapithatása céljából a 
külügyminisztérium összes tisztvise­
lőit, amennyiben rájuk tanúként ki­
hivatkozás történik, ezzel az üggyel 
kapcsolatosan a titoktartás kötelezett­
sége alól Ielmentette.

Bécs környékén
hatalmas petrolenroforrásra bukkantak

<A Debreceni Független Uisá;
fíces. december 18. A „Debrerzeni 

l ile gellen Újság" bécsi szerkesztősé­
ge ma olyan szenzációs eseményt je­
lenthet. amely talán át fogja formálni 
egész Középenróptt gazdasági életéi. 
Nem kevesebbről van szó, minthogy 
Musil Frigyes bécsi mérnök hatalmas 
kfiolaiforrásokat fedezett föl fíécs, il­
letőleg Klosterneuburg vidékén.

Musil mérnök a varázsvesszővel 
folytatott kísérletek alapján intőit erre 
az eredményre. Sokan ugyan a va­
rázsvesszős kísérletekben még mindig 
nem hisznek, ha azonban tekintetbe 
vesszük azokat a hatalmas eredmé­
nyeket, amelyeket a világháború alatt 
fíeiclil őrnagy ugyanilyen módszerrel 
elért, akkor a kételkedésnek semmi 
alapja nincsen. Világhírű tudósok, 
mint Haschek, a bécsi egyetem fizikai 
professzora és Marba tanár, a kiváló 
frankfurti pszichológus, egyaránt el­
ismeri a varázsvesszős kutatások 
eredményeit. Haschek professzor a 
dologban földalatti ásványok akcióját 
látja. Marbe professzor viszont alapos 
lélektani magyarázatát adta a varázs­
vesszős kísérleteknek.

Musil' mérnök felfedezéseit termé­
szetesen mostan ásatásoknak kell kö­
vetniük. Ha az ásatások Musil felfe­
dezéseit igazolni fogják, úgy Ausztria 
beláthatatlan gazdasági fellendülés 
előtt áll. Ha sikerülni fog az alsó- 
ausztriai kőolajbányákat tizembe he­
lyezni, tigy ez a tény egyszerre meg 
fogja változtatni Középenrópa egész 
gazdasági arculatát. Hogy ez azonkí­
vül mit jelentene Ausztriára nézve, 
az.t talán nem szükséges bővebben 
méltatni. Ausztria egyszerre megsza­
badulna összes gondjaitól, a szanálást 
nem a genti határozatok, hanem a 
természet kimet végeznék eL Miként

bécsi szerkesztőségétől.) 
ismeretes. Középeurópában csuk Ga­
líciában és Romániában varinak kö- 
olajforrások. A nagyhatalmak őrüle- 
tes versenye a mezopotámiai, orosz- 
országi és mosszuli petrólcummező- 
kért már eléggé ismeretes. A világ­
birodalmak minél nagyobb pctróleutn- 
területeket akarnak a maguk számára 
biztosítani. Hu tehát Musil mérnök 
felfedezését ásatások igazolni fogják, 
úgy Ausztriára nemcsak gazdasági­
lag. hanem politikailag is nagy jövő 
vár. Talán ismét beigazolódik a tör­
ténelmi mondás, amely Ausztria el- 
jnisztithatatlanságát jellemzi: Austria 
érit ultima őrbe.
. sz. p.

Nyíltan megalakult 
a fasiszta-tábor
liudupest. december 18. A fasiszták 

miután elhatározták, hogy nyilvános 
egyesületté alakulnak, tegnap, vasár­
nap délután a rendes alaku'ó közgyű­
lést a vármegyeház nagytermében 
tartották meg.

Negyednégy órakor nyitotta meg 
(.suti Jenő miniszteri tanácsos a gyű­
lést. Utána felolvasták az. alapszabá­
lyokat. Néhány szónok után Pried 
rich István következett, aki beszéde 
végén kijelentette, hogy büszke arra. 
hogy a magyar fasiszmus közkatonája 
lehet. Felszólalása után megválasztot­
ták a tisztikart. A magyar Fasiszta 
Hungarista tábor ügyvezető elnöke 
Jaczkovics Pál miniszteri tanácsos 
lett. aki át is vette az elnöklést cs 
rövid székfoglalót tartott, amelyet az­
zal fejezett be, liogv a fasiszták tar­
tózkodjanak az utcai rendzavarástól
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PÉnlihen kezdődik a Mz 
toricsonfi szünete

Budapest, dec. IN. A kormánypár­
ton szeretnék elérni, ha a pártok rö­
videseit befejeznék az indemnitás vi­
táját, hogy a Ház karácsony utánig 
szünetet kapjon. Ebben a kérdésben 
érintkezésbe léptek a Ház elnökségé­
vel és valószínű, hogy az ellenzék el­
fogja fogadni az elnökség javaslatát. 
Ez azonban nem jelenti azt, hogy az 
ellenzék kritikai szabadságát korlá­
toznák. vagy hogy az. ellenzék ama 
tagjai visszalépnének a felszólalás jo­
gától. Az elmaradt felszólalások a 
karácsonyi szünet után hangzanának 
el. A Ház karácsonyi szünete decem­
ber 22-töl január 4-ig bezárólag log 
tartani.

PoiMiro januÁrban mag?
Bécs. december 18. A Morgennck 

jelentik Párlsból: Parlamenti körök­
ben határozottan beszélik, hogy Poln- 

s cáré a jóvátétel! tárgyalások befeje­
zése után január havában belpolitikai 
okokból beadja lemondását»

Légi
FRANK ÉHÉNÉL.

HiPleplPö is képviseli! afférja
Budapest, december 18. A nemzet­

gyűlés folyosóján ma délelőtt KiUlay 
Tamás nemzetgyűlési képviselő és Ptí- 
lyi Ede dr hírlapíró között súlyos 
szóváltásból kifolyólag lovagi as ügy 
támadt. A súlyos affér ügyében Kal­
lay Tamás megbízottai Létay Ernő 
nemzetgyűlési képviselő és Nemes 
Bertalan dr ügyvéd ma délután tár­
gyalnak Pályi Ede dr megbízottalval.

A két fél segédei tárgyalásra ültek 
össze és mindkét fél részéről kinyilat­
koztatták, hogy félreértésről van szó 
és igy az ügyet békésen jegyzőköny­
vileg elintézték.

Nem lesz amnesztia
Budapest, december 18. A napokban 

hire terjedt annak, hogy az igazság­
ügyminiszter, illetve a kormányzó ál­
talános amnesztia rendeletét fog ki­
bocsátani. Az amnesztia rendelettel 
kapcsolatban hírlapi közlemények je­
lentek meg, amelyek szerint az am­
nesztia már a legközelebbi napokban 
várható.

Ez ügyben a MO V munkatársa kér­
dést Intézett Sztrahc Gusztáv kir. fő­
ügyész. a budapesti kir. ügyészség el­
nökéhez, aki a következőket mon­
dotta:

Ez ügyben kérdést intéztem az 
igazságügy miniszter úrhoz, aki kije­
lentette, hogy amnesztia rendeletről 
egyáltalában szó sem lehet és a la­
pokban megjelent közlések teljesen 
légből kapottak. Tény az, hogy reví­
zió alá vesznek egyes ítéleteket, de 
nem egy általános rendelet keretében, 
hanem esetenként fognak megfelelő 
remieleteket küldeni a kir. ügyészsé­
gekhez, amelyekben egyes egyéni ke­
gyelemben részesülésről történik in­
tézkedés.

Feltűnést
kelt az a bárom ajándéktárgy, 
amit n Hegedűs Áruház nyújt 

vásárló közönségének

Jó ruhaszövet métere . . 675 K 
la angol schifon ... 490 « 
Cosmanoai karton . . . 490 «

Ezen kívül
Angol köpeny velour, 
női kosztüm kelme, — 
íérli öltönyszövetek és 
fehérnemű cikkeim árait is

karácsonyra
leszállítottam.
Hegedűs áruház
Debreezen, Piao-u, 49.
(Föpostftval szemben.)

Mozog a Balkán
Berlin, december 18. Macedóniában 

Vetéstől és Chevgelistől délre a szer- 
bek katonaságot vonnak össze. A csa­
patmozdulatok dél felé azért történ­
nek, mert megakarják szállni Dedea- 
gácsot és Szalonikit. Három fegyel-

mezetlcn görög ezred Macedóniában 
a Bulgáriához tartozó Newrokop el­
len vonali. Útközben mindenütt rabol­
nak és fosztogatnak és a lakosság 
élelmiszeren magukkal harcolják.

5 százalékra emelik a forgalmi adót
Az egységes pártban napok óta be­

szélnek arról, hogy Kdllay Tibor pénz 
ügyminiszter a forgalmi adót 3 szá­
zalékról 10 százalékra akarja felemel­
ni. A pénzügyminiszternek ez u terve 
nagy ellenzésre talált, mire hajlandó 
volt 8 százalékra teengedni az eme­
lést. de mivel még itt is nagy volt az 
ellenzés, végül 5 százaléknál állapo­
dott meg. ami azonban egyáltalában

nem csökkentette az ellenzők számát, 
ügyes jelenségek szerint a pénzügy­
miniszter az indemnitási javaslatba 
felveendő ni szakasz alapján akarja 
ezt az emelést megszavaztatni és ehez 
hozzáfűzik azt is. hogy az igy vár­
ható nagy jövedelem alkalmas lenne 
a költségvetési déliéit teljes eltünte­
tésére.

Debreczenbe jön 
a sárvári tejgazdaság
Érdekes és nagyjelentőségű átirat­

tal fordult a városhoz a kitűnő tejter­
mékeiről országszerte előnyösen i - 
rnert sárvári tejgazdaság. A tejgazda­
ság vezetősége ugyanis közölte a \.i- 
rossal, hogy a tejgazdaság bérlete 
Sárváron lejár és szeretnék az üze­
met Debreczenbe áttelepíteni, azonkí­
vül idejönne az üzemmel kapcsolatos 
iskola is.

A városi tanács örömmel vette a 
tejgazdaság átiratát és azonnal meg 
is kezdte az áttelepítésre vonatkozó 
tárgyalásokat és értesítette a tejgaz­
daság vezetőségét, hogy nagy öröm­
mel venné az iskola és az üzem Deb- 
reczertbe való áttelepítését, annál is 
inkább, mivel irt a volt városi tejgaz­
daság helyiségei a jövő év szeptem­
berében megüresednek és igy helyi­
ségről sem kellene gondoskodni.

A városi tanács átiratában arra j 
kérte a tejgazdaság vezetőségét, hogy i 
megbízottját a további fontos tárgya- ! 
lások lefolytatása végett küldje el j 
Debreczenbe.

Í Legszebb j
KALAPOK
megérkeztek j

Hermáit és Friedman
1‘ÍAC-IJTCA 10. SZ. 
Bikával Síembvn. I

g nsMliita tun hirdetfijét
Megírta a fícbreczeni Független Ui- 

ság egyik legutóbbi számában, hogy 
a bagaméri csendőrség őrizetbe vette 
és a debreezeni ügyészség fogházába 
bekísérte Varga József amerikai pol­
gárt. mert a russalista szabadvallást 
titkos összejöveteleken terjesztette.

A debreezeni ügyészség Varga Jó­
zsefet szabadlábra helyezte, mert cse­
lekményét nem látta bűnvádi eljárás 
megindítására alkalmasnak. A szabad- 
vallás hirdetője mindössze titkos ösz- 
szelövetelek tartása miatt vonható 
felelősségre, ez pedig a közigazgatás, 
ebben az esetben a bagaméri járás 
tőszolgabirájdnak a hatáskörébe tar­
tozik. au-wi

a Dóciy-lntezet 
Petőfi ünnepélye
Hatalmas, gyönyörű ünnepséggel 

hódolt vasárnap délelőtt és hétfő dél­
után a Dóczy-intézet Petőfi emléké­
nek. Mintha maga a virágos tavasz 
kelt volna életre valami csodás tün­
dérálom képeiben: olyan volt a szín­
padon a sok bájos leány, az egészen 
apró ábece-tiindérkcktől a gimnázium 
és tanitónőképző nagy-lányaik. Szebb 
hódolatot aligha mutathattak volna he 
az örökifjú költő előtt, mint igy. aho­
gyan #zt Török Tibor leány középis­
kolai tanár elképzelte. Az ő felolva­
sása kalauzolt bennünket végig Pe­
tőfi életén és költészetén; az ö ren­
dezésében és összeállításában eleve­
nedtek meg élőképek, énekszámok és 
szavalatokban a legszebb Petőíi-ver- 
sek: Némcthy Júlia, ücrébi Pálma, 
Galánfiy Ilona, Paku Juliánná, Hol- 
lesovszky Klára. Tremba Matild ver­
seket adtak elő. Közben gyönyörűen 
sikerült élőképek kisereteképen a ta­
nitónőképző és a leányközépiskola 

. énekkara. Tilth Lajos és Horváth Ká­
roly tanárok vezetésével Petőfi dalo­
kat énekelt. Rendkívül hatásos volt 
Kálmán Erzsi és Schmied Anna vo­
nósnégyessel kisért duója: „Ej vaar, 
csönd és nyugalom éje." A közönség 
hálásan tapsolt a kis művésznőknek, 
épugy. mint a kis Titnáry Manóinak, 
aki saját hegedilkisérete mellett éne­
kelt. Leghatásosabb mégis a János 
vitéz tündér-jelenetéhez komponált 
hallét és a végső nagy tableau volt, 
Petőfi apoteozisa. \ nagy balletet 
Perezel Karola tanította be; igazi 
tündérország mozgott, táncolt, csillo- 
gott-villogott a színpadon, apró an­
gyalok, mintha Rafael képeiről szök­
tek volna el egy pár percre, mosoly­
gó tündérlányok. — színes, feledhe­
tetlen látvány. A végső, nagy kép 
pedig ellenállhatatlan erővel ragadta 
meg a közönséget: a kis Kölcsey 
Klára szavalata a hódolóktól körülvett 
Petőfi szobor előtt. Igazi művészettel 
adta elő a „Jövendölés" jósigéit.

A ballet legjobban sikerült része 
volt a huszárok: tiz huszárruhás 
leányka pompás magyar tánca. A ki­
fogástalanul táncoló leányka között 
különösen Tímár Kató és Héber Kató 
táncoltak temperamentummal és töké­
letes tánckészséggel. A közönség bősz 
szú tapsokkal kény szeri tel te ki a szám 
megismétlését.

Az ünnepély mindunképen méltó volt

a Dóczy-itrtézethcz; de kiemelkedő 
eseményszámba ment városunk kul- 
turélctéhcn is. Az intézet Igazgatói és 
tanárai, elsősorban Török. Tóth és 
Horváth tanár urak, a jól végzett 
gyönyörű munka büszkeségével 
könyvelhetik el ezt az ünnepségei az 
intézet legnagyobb sikerei közé.

Kalapok, nyakkaatfik
legolesóbban beszerezhetők
Werner Sándor-ril
PIAC-UTCA 78. Sfc

200 cm. széles, békebeli minőségű, vastag, £0
legújabb mintában erfceaett, szőnyeg, függöny
és takarók legolcsóbb gyári Arakban.

HAAS LIPÓT Linóleum Áruház Debreezen,
Tercncz József-ut 55. :: :: Megyeháza mellett.

Linóleum

Endre Hugit UUIitin 
a Bunkdilil tanítón

Egy év előtt az elismerés meleg 
hangján emlékezett meg a Debre- 
czenl Független Újság Endrö Margit 
iparművészeti kiállításáról, amelyen 
főként a fiatal művésznő Ízléses 
agyagcserémmmkái keltettek méltó 
feltűnést. Tegnap, hogy a Kereske­
delmi Csarnokban rendezett ismét ki­
állítást, örömmel regisztrálhatjuk, 
hogy az a blzolam. amelyet lövő fej­
lődésébe vetettünk, teljesen indokolt. 
Egy év alatt teljesen otthonos lett 
abban az iparművészeti ágban és a 
technikai rész olyan gazdagságára 
lett szert, amely művészi ízlésének és 
fantáziájának most már teljesen sza­
bad lehetőségeket nyújt.

A cserepekről általában meg kell 
állapitanunk, hogy ízléses, művészi 
kivitelükkel valóságos műremekek, 
Úgy a magyaros diszitéstiek, mint 
azok. amelyek antik motívu­
mokkal díszített a fiatal művésznő, 
stílusban és tónusban teljesen egysé­
gesek. kidolgozásban pedig a legjob­
bak, a leggondozottabhak. Különö­
sen szép két egyforma cserépkancsó, 
régi görög formájú és négy akttal dí­
szített. A telfesen tiszta stílusban 
tartott négy aktot pompásan kiemeli 
az antik ornamentika. A színek meg­
oldása ép oly szerencsés, mint a töb­
bi cserepeken, a régi székely motí­
vumokkal és hogy ismét kiemeljünk 
egy-egy kancsót. vagy a levelekkel, 
a pillangókkal dlszitetteken.

Mint a múlt évben, most is meg 
kell említenünk azt a különös tehetsé­
get, amely a szobrászat iránt meg­
nyilvánul a fiatal művésznőben. Egy 
év óta elismerésre méltó eredménye­
ket ért el itt is. Kis terrabotta. hét 
aktból álló szobra: Adám és Éva, erő­
vel és mozgással tele alkotó. Kissé 
Rodiura emlékeztető a félig fekvő női 
alak és a föléio hajló férfi ölelésének 
friss bája. Ez egészében művészi al­
kotás. Említésre méltó másik kis 
szobra, amelynek témája végtelen ne­
héz és amelyet csak kissé éles szeri- 
timentálizmusa tesz kissé kifogásolha­
tóvá.

Vannak itt még aztán cserepek tő; 
nicghaszjiálatra, amelyeket Endrö 
Margit karcagi műhelye állít elő. íz­
léses és hasznos portékák, vidéken és 
a fővárosi piacon keresettek. Úgy 
ezekből, mint a művészi kivitelű cse­
repekből már sikert jelentő tömegű 
megrendeléseket kapott Endrö Margit 
műhelye: a Tiszántúlt agyagipar és 
művészeti telep.

Endrő Margittal együtt állított ki 
cserepeket és egy szobrocskát Füredy 
Lilly, egy igen tehetséges és amtűeio- 

j zus fiatul iparrnüvésznö. Cserepei szín 
tén elsőrangúnk és tehetséget, sikert 
ígérő kezdet művészi szobrocskáin ■ 
az illő nő.

A kiállítás 23-ig tekinthető meg dél­
előtt 9 és l és délután 3 és 6 óra 
közölt a Kereskedelmi Csarnokban.

Mayer divatáruház
Piaoz-u. 18- tz. (Tisza-palota) megnyílt.

Karácsonyi„ újéul ajándékul
a legdivatosabb kötött kabátok szvet- 
terek, keztyük, a legfinomabb selyem-, 
fiöi*- és fátyol harisnyák minden 
ulkdpzefhető színben is minőségben a 
:::: legfrutáryosabb áron kaphatók.::::

Legjobb gyaplweévetek
FELDHEIM DEZSŐÉ

Cipők
a legszebb és legjebh kivitel­
ben Mezen ás mérték swrlst 
kaphatók a legolcsóbb árakon

FALU
modora elpéwsalen)AbA». 
íren Jaeee 
Speciális gemrol w/**. 
ds vad ász e 1 p •
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flegkagjik a rokansegtfyt 
a városi tisztviselőit

Budapest, dec. 18. A városok pol­
gármestereit egy képviselő küldött­
ség a pénzügyminiszter elé vezette 
A küldöttség azt n kérést terjesztette 
a pénzügyminiszter elé, hogy a tiszt­
viselői rohant segélyt a városok szá­
mára Is utalja ki, továbbá útmutatást 
kértek a január 1-től esedékes külön­
böző illetményekre nézve, mivel azo­
kat az indemnitási törvény szerint a 
városok s községek tartoznak fizetni.

Kállay Tibor pénzügyminiszter biz­
tosította a városok polgármestereit 
arról, hogy mindazon Illetményeket, 
amelyeket hasonló rangosztálybeli 
állami tisztviselő kap, a városi tiszt­
viselők is megkapják. A fedezetre vo­
natkozólag közölte, hogy a városok­
nak az Illetmények kiutalásához szük­
séges összegeket előlegképen az ál­
lampénztárból fogja kiutalni. A roham- 
segélyre nézve szintén megnyugtató 
kijelentést tett és közölte, hogy eze­
ket az összegeket Is folyósítani fogja.

v;xy.-V*rV‘v.■*<■’ ;»«i IMl*tuti I j ._-_

A budapesti tőzsde
Zürichi zárlat: 0.22 háromnegyed

Blidapes t, dec, 18, 
Értéktőzsde. A mai értéktőzsde 

irányzata lanyha volt. Gyenge meg­
nyitás után ugyan megszilárdult, de 
zárlatkor ismét ellanyhult. Az árfo­
lyamok jelentékenyen alacsonyabbak 
voltak a pénteki záróárfulyamqknál.
Arak!

Pánkok: Atig.-Magy. bank 2350— 
=150, Agrár 2150—200, Hazai 5400— 
500. Hermes 1025—75, Magyar Hitel 
7300—450, Jelzálog 475, Leszámítoló 
1400—50, Osztr. Hitel 1450—575, Ke- 
resked. 19000—20000, Magy.-olasz 600 

Takarékpénztárak: Általános 2600— 
700, Hazai 38000—500.

Malmok: Rorsod-Mlskolczi 13400— 
oOÓ, Concordia 6800—7050, Budapesti 
21000—2000. Gizella 7800—900, Hun­
gária 11500—900, Viktória 35000—700 

Bányák és téglagyárak: Beocsini 
48500- 52000, Kohó 41000—3000, Drä­
sche 22000—2550, Magnezit 79000—
82500, Alt. Kőszén 87000—92500, 
Salgó 39500-42000, Urlkányi 56000— 
9000.

Nyomdák: 9750—10100, Révai 1700 
-2200,

Vasművek es gépgyárak: Kóburg 
,160(1—4000, Oanz-Dan. 690 —790000, 
üanz-vill. 80000—9000, Láng 12600 
3500, Lipták 4000—200, Magy. acél
10500—2000, Rima 10750—1400, 
Schlick 7000—475, Wörner 3925 
4100, Kistargsaj 4450—5.50.

Különféle vállalatok: üschvvlndt 
37000—9250, Baróti 2900—3400, Bóni 
8650—800, Chinoin 4500—550, Egyes, 
izzó 4200—4250, Textil 2500—700, Pa­
pír 3350—575, Spódtum 5700—900, 
klóra 15200—7500, Fővárosi sör 9250 
_ 500. Karton 11500—2300, Kiotild 
7800—8100, Polgári sör 49000, Magy. 
pamutgyár 16000—700, Magyar Cukor 
140000 —55000, Lámpa 16500—7200. 
Őstermelő 4250—350, Gummi 7800—
>4130, Szikra 12000—45y, Stummer 
72000—9000. Telefon 15500—6500.

Faipari vállalatok: Hazai 11000—- 
500, Brassói 24000—St.KiO, Egyes, fa 
1095—120, Lignum (hitelfa) 6150—250, 
Magyar Erdő 1300—50, Nasici 55000 
-8500, Lichtig 1500—5(1. Orsz. fa 
2800,

Közlekedési vállalatok: Adria 32500 
- 3800, Atlantik^ 4100—450, Közúti 
7000—175, Városi 1525—50, Délivasut 
6950—7325, Levante 40500—4000, Al- 
lamvasut 27500—9000, Tröszt 12000— 
650.

Az utótözsdén a forgalom megcsap­
pant. Az árfolyamok ugyan nem igen 
változtak, azonban az irányzat clgycii 
Küll. Ganz-Uanubius 730,000, Ganz- 
Villanyos 86,000, Láng 13,000, Lipták 
4(|50, Aczél 13,000, Baróti 3150, Izzó 
42'750, Schlick 7100, Alt. kőszén
88.250, Karton 12,000, Salgó 39,750
40.250, Rima 11,100. Tröszt 12,250—
12,400, Lichtig 1475, Allamvasut 28,000

-28,250, Első Budapesti Gőzmalom 
-1.8U0, Konkordia 6950. Gizella 7850, 
Hungária 11,800. Viktória 36,500, Geor 
gin 95.000, Borsod-Miskolczi 13.000.

Zürichi zárlat
Zürichi zárlat: Berlin V. Holland 

-11. Newyork 527, London 2452, Pá- 
ns 401(1, Milano 2710, Prága 1520,

22 és háromnegyed, Zágráb 
G3, Bukarest 305, Varsó 3 és egy- 
WíVed, Bécs 75, osztrák bélyegzett 

Szófia 390,
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Terménytőzsde
A mai terménytőzsde csendes iiz-

■ toz-l hm k ;’z ‘1rak »ugyjáhan 
v ltoza lapok. Keresett volt az árpa
kartell"! A blldi>Pu's,i malom-
kartell ovabhra is tartózkodik a vá-
k“ tebtü!' ÍIK-V' .i'0Ky a í°rgalni it ma
ÄK” * -w —

Hivatalos árak: Búza 76 kilós ti-
fimU7KkVv600--700' '-Kvéh 10500— 
n!„'-l7k,nrli,s (lsz‘‘vidéki 10700-800,

10600—700, rozs 7500_600
í-"'Pa 6700—800, sörárpa 7100—300! 
KoRs 8300-800, zab 6600—7000, ten-

13000—14000,

Búza 2 vagon

seri 6100—200, repce 
korpa 4750—4800.

Előfordult kötések:
,ki!vs 1,1800 at) Szigetvár, 2 vagon 78 kilós 11600 február 10-re ab állo­

más, árpa 1 vagon 6800 ab Kőbánya 
zab 1 vagon 6000 ab állomás, 1 va­
gon 6700 ab Budapest, morzsolt ten­
geri 1 vagon február végére 7200 ab 
Somogy, 1 vagon 6500 január 15-iki 
szállításra Mezőkovúcsháza, 1 vagon 
február végére 7200 Somogy, 2 va- 
gon 6250 január 15-ére ab Maglód, 
6 yj'Kon 6300 ab állomás, 150 mázsa 
6-00 Czegléd, napraforgó fehér 90 
mazsa 9100 ah Buying.

Márk Endre 
az ügyvédi kamara uj elnöke

A liberális lista győzött
Hetek óta folyt az előkészület a 

aeoreczem ügyvédi kamara idei tiszt- 
masura. Két párt bontott zászlót: a 
liberális és a konstruktiv. Mindkét 
nan felutaztatta a vidéki gócpontok 
ügyvédeit és minél több vidéki szava- 
zatnt igyekezett behozni. A liberális 
Úszta Mark Endre udvari tanácsos 
mik a nevével, a konstruktiv pedig a 
iclcnletti elnök ár Körösi Kálmán ne­
vével indult a küzdelembe.

Az ügyvédi kamara városi passa- 
geban levő helyiségében az ügyvédi 
kar teljes érdeklődése mellett nyitotta 
meg dr Szács Géza elnökhelyettes a 
tisztújító közgyűlést. Bejelentette a 
rég! tisztikar lemondását, maid az 
alapszabályok értelmében elve ddel te 
az ni választások wegeltését. A köz­
gyűlés ezután megalakítja a dr Rusz­
int István elnöklete alatt működő sza 
vazatszedö-blzottságot és a szavazás 
tartaniára a közgyűlést felfüggesztik,

A vidéki szavazatok nagyobb része 
már a közgyűlés napjának reggeléig 
beérkezett postán. A dcbreczeni ügy­
védek szavazatai süni egymásutánban 
hullottak az urnába. Mind a két párt 
felhajtott minden szavazatot és 1 óra­
kor az izgalom tetőpontján zárták le 
a szavazást.

Délután 6 órakor mélységes csend­
ben nyitotta meg a közgyűlést újból 
dr Szíics Géza. Kihirdeti az ered­
ményt, amely szerint Márk Endre 15 i 
szavazattal többel kapott, mint ellen- 1 
kiöltié, ár Körösi Kálmán és így ,1 
évre az ügyvédi kamara elnökévé

választották. Ugyancsak Tiz-tizenöt 
szótöbbséggel választották meg a li­
berális liszta lelöltieit a konstruktív 
lelkitekkel szemben. Harsány éllen 
fogadta az eredményt, amelynek ki­
hirdetése után a konstruktivok eltá- . --------------------
voztak. Az u.i elnökhelyettes dr He- S Az. «I arak a következők: gáz bárki- 
gediis Jenő vezetésével 20 tagú kill- > bármely célra köbméterenként

— Az Insógnkclóból osztanak fát a
szegényeknek. A múlt években a vá­
ros minden télen osztott fát a szegé­
nyeknek. Ez évben azonban a városi 
számvevőség ezen a elmen nem vett 
tel összeget a költségvetésbe és így 
;l szegények elestek volna az Ingyen 
városi fától. Hogy azonban a szegé­
nyek mégis fához jussanak, az Ínség- 
akció bizottság tárgyalásokat folyta­
tott a várossal, amelynek eredmé- 
nyeképen a városi tanács elhatározta, 
hogy ad fát, amelyet azonban az in- 
ségakció bizottsága átvesz a város­
tól és igy a szegények mégis fához 
fognak jutni. A fát 3 napon belül ki­
adta az erdőhivatal és a népjóléti hi­
vatal inég karácsony előtt ki fogja 
osztani a fát az arra rászorulók kö­
zött.

— A villamos és gáz decemberi ára.
1 ekintettel arra, hogy a szénárak és 
a vasúti fuvardíjak Ismét lényegesen 
felemeltettek, a városi tanács mai 
ülésén foglalkozott a villamos és gáz- 
ujabb megállapításával és elhatározta, 
hogy december 1-től kezdődőleg a 
gáz árát 15 százalékkal, a villamos 
aramét pedig 25 százalékkal felemeli.

döttség kereste lel az ni elnököt, 
Mark Endrét kollégiumi hivatalában. 
Dr Hegedűs Jenő üdvözlő szavaira 
Márk Eridre kijelentette, hogy nem 
kérdezi és nem is akeiria tudni, Iwgy 
kik voltak ellene, egyformán akar tá­
mogatni barátot, ellenfelet. Rámuta­
tott arra, hogy közéleti szempontból 
ts fontos a dcbreczeni ügyvédi ka­
mara időnkénti állásfoglalása. A den- 
ree zeni ügyvédi kamara szava és ál­
lásfoglalása még az igazságügymi­
niszter előtt is döntő súlyú volt. ígéri, 
hogy uz egyetemes ügyvédi kar ér­
dekeiért fog küzdeni.

Az ügyvédi kamara uj tisztikara 
egyébként a következő:

Helyettes elnök: Hegedűs Jenő, tit­
kár: Maugner Arthur, ügyész: Szabó 
Ferenc, pénztárnok: Nagy Sándor, 
Választmányi tagok: Erdős József, 
Hódy Béla, Járossy Sándor, Tóth 
Aurél, Szöllös Dezső, Fráter Ernő, 
Kiss Ernő, Deutsch Adolf.

Mint érdekességet említjük meg, 
Hogy a vidéki szavazatok 114—114

47 korona helyett 55 korona, városi 
tisztviselőknek 27 korona. Villamos 
magánlakások havi 10 kwóra íogyasz 
tásig kwóránkint 70 kor helyett 90, 
11—20 kwóráig 80 kor. helyett 19o] 
21—30 kwóráig 90 helyett 115, ezen­
felüli fogyasztás esetén az egységár 
100 helyett 125 korona. Üzletek, ven­
déglők, kávéházak, mozik stb. 110 
kor. helyett 135 korona, hivatalok, 
kórházak és közegészségügyi intéz­
mények 100 kor. helyett 125 kor., 
egyházak által fenntartott iskoláknak 
56 kor. helyett 70 kor., Máv. Oazd. 
Akadémia, Dohánygyár, 135 korona 
magánosok motoráramé 70 kor helyett 
90 korona, ezen motorárból azonban 
nagyobb fogyasztóknak az eddig is 
érvényben volt százalékos engedmé­
nyek továbbra is megadatnak decem­
ber végéig.

— Nem lesz vasúti forgalomkorlá­
tozás karácsonykor, Budapestről je- 

í lentik: A m. kir. államvasutak Igaz- 
I gatóságának értesülése szerint a ka­

rácsonyi utazásokat nem fogiák korlá-
arányban egyenlően oszlottak meg a ,oznk ifA Kondoskodnak arról, hogy
két párt között és a 15 szótöbbséget 
a debrcczeni szavazatoknál szerezte 
meg a liberális ügyvédi kar

Valuták!
Vétel Eladás

Napoleon 8800.—
Angol iont 10780.— 11080.—
Dollár 2325.— 2400.—
Francia frank 176.— 182.—
Márka 0.42 0.50
Líra 119.— 124.—
Osztrák korona 0.0345 0.0360
Lei 13,50 15.50
Szokol 66- 70.—
Svájci frank 440 — 455.—
Dinár 23.60 25.20
Lengyel márka 0.00 H 0.0015
Hollandi forint 929.— 949.—

Devizák:
London 10780.— 11080.—
Newyork 2325.— 2400.-
Paris 176.— 182.—
Olaszország 117.— 122.—
Berlin 0.42 0Í50
Milano 119.— 124.—
Varsó 0.01375 0.014/5
Bécs 0.0345 0.0360
Bukarest 13.50 15,50
Svájc 440 — 455«—
Varsó 0.0014 0.0015
Prága 66.— 70.—
Zágráb 6.— 6.30
Zürich 440.— 455.
Amsterdam 929. 949. -

HÍREK

Jó säävetet oScsón!
G) HŰIM Piac u.

— Uj doktor. Kupinszky Sándor tb. 
aljegyzőt, a városi tisztviselői kar 
egyik igen szimpatikus tagját pénte­
ken avatták a szegedi Fercncz Jó­
zsef tudományegyetemen az államtu- 
domátiyok doktorává.

— Betöltik a vágóhídi Igazgatói ál­
lást. Mint ismeretes, Szőllős Annin 
lemondása folytán megüresedett a 
vágóhídi igazgatói állás. A városi ta­
nács mai ülésén foglalkozott az igaz­
gatói állás betöltésével és elliatórozta, 
hogy az állást rövidesen be fogja töl­
teni. A pályázatot rövidesen kiírja a 
gazdasági ügyosztály s a pályázat 
szövegét közölni fogják a nyilvános­
sággal. Ugyancsak szóba került az I. 
osztályú állatorvosi állás betöltése Is, 
azonban a városi tanács arra az ál­
láspontra helyezkedett, hogy mintán 
a vágóhídon jelenleg erősen tneg- 
csapant a forgalom, az I. osztályú ál­
latorvosi állást egyelőre nem tölti be, 

— Az üzletek 8 órai zárórája. A kö­
zelgő karácsonyi ünnepek alkalmával 
a szokottnál nagyobb mértékű üzleti 
forgalom zavartalan lebonyolítása ér­
dekében a kereskedelmi miniszter 
engedélyt adott arra, hogy azokat a 
nyílt árusítási üzleteket, boltokat, az 
azokhoz tartozó irodai és raktárhelyi­
ségeket, amelyek szombaton este 7 
órakor, más köznapokon pedig este 6 
órakor zárulnak, c hó 23-ával bezáró­
lag este 8 óráig lehessenek nyitva.

— ZHa királyné uj tartózkodási he­
lye. Berlinből jelentik: Búd. Tud. Zita 
királyné egy idő óta anyjánál a pár­
mai hercegnőnél Stnrhenbcrgben idő­
zik, ahol állandóan akar letelepedni.

vonatokat a lehetőség szerint egyéb 
kocsikkal megerősítsék és december 
23-án az erősebben igénybe vett vo­
natokat szükség esetén két részben 
Indítják, Mindezenfclül december 
23-án kisegltésképeii Budapest­
ről Győr, Békéscsaba, Mtskolcz. 
Debreczen, Nagykáta és Monor-fclé 
egy-egy uj személyvonatot indítanak. 
A szükséges szén előteremtése érde­
kében az ünnepeken, vagyis decem­
ber 24, 25, 26-án valamint december 
31-én és január 1-én nem fognak in­
dítani néhány olyan helyi és helyiér­
dekű vonatot, amelyek főkép tisztvi­
selőket, tanulókat, munkásokat, piaci 
árusokat, szóval olyan utasokat szál­
lítanak, akik csak hétköznap utaznak.

— Szülői értekezlet. A dcbreczeni 
statusquo izr. elemi fiú- és leányiskola 
folyó évi december 20-án, szerda dél­
után 5 órakor, a hitközség tanácster­
mében. Ez alkalommal Weinberger 
Mór isk. Igazgató „Család és Iskola" 
cimü tételről tart előadást, A t. szü­
lők erre az értekezletre tisztelettel 
meghlvatnak.

— Karácsonyi állatvásárok megtar­
tása. A városi tanács határozata foly­
tán közhírré tétetik, hogy a kará­
csonyi ünnepek miatt a jövőbeli állat­
vásárok az ünnepek utáni napokon 
tartatnak meg és pedig szerdán, de­
cember 27-én a sertésvásár, csütörtö­
kön, december 28-án a ló és marha­
vásár. Városi elöljáróság.

— Mindenki csodálkozva beszél a 
Havas harisnyaház olcsó árairól. .Tem­
per selymek minden színben érkeztek.

DECEMBER 24-ig
Szőujegea, thggöujtik, ágy térítők es 
pvkrOcok leszállított árakban

Horn és Erdélyi cégnél
BahneciBB. Ko»«ulh»uto^9^Telefot^MB.

Karácsonyi
ajándékait
legolcsóbban nzerezftietl be as

iruyiiniiiitkizliL
Eladásra kerülnek nagymeoy- 
nylségü szövet, flanel é» karton
maradékok
mélyen leszáLitott árak mellett. 
Selymek, báraonyok, velonr- és 
ruhaszövetek, vasinak, Kefirek, 
fehérnem úek, kötött-éra és pi­
pere cikkek nagy választékban.

TELEÍrtk ***,
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— Kabaré egy konterdns? miatt. A
Tiszántúli Hírlap mal számában ál­
szentes! vJii szcmíorgatással sápito- 
/ik. hi..;v csekélységem az utazók es­
télyén koiilcránszom keretében Ízlés­
telen viccet enged lein meg magam­
nak Sztiz Mária nevét említve. Meg 
kell állapítanom, hogy amit én el mond 
tani, az Anatole Francénak, a Nobel- 
dij nyertes francia Írottak egyik leg­
nagyszerűbb müvéből, a Fehér kö­
vön cimii grandiózus müvéből való, 
az olaszok vallási fanatizmusának öt­
letes jellemzése pedig úgy ott, mint 
az. én kis konfcránszomban nélkülöz 
minden vallásos kegyelet elleni szán­
dékot. A génuai lány világirodalmi 
esetét égi' másik vakbuzgó fanatiz­
mussal hasonlítottam össze. Akinek 
tetszett az összehasonlítás, az neve­
tett, akinek nem tetszett, az legfel­
jebb a hasonlat esetleg gyönge- 
ségén bosszankodott, de fel nem há­
borodott ott senki, clitélőleg nem 
nyilatkozóit senki, még maga Pálfíy 
józsef szerkesztő ur sem, aki az 
egyetlen katolikus hallgatója volt a 
koníeránsznak. ö maga személyében 
fordulhatott önmagához panasszal, ez­
zel is tanúbizonyságot téve közismert 
kollegialitásáról. L. L o r á n t József 

— A Debreezeni Székely Társaság 
december hó 17-én tartotta évi rendes 
és egyben tisztújító közgyűlését, ame­
lyen az ttj tisztikar és választmány 
egyhangú közfelkiáltással a követke­
zőképen alakult meg: Tisztikar. El­
nök: Dr. Darkó Jenő egyetemi tanár. 
Társelnökök: Koncz Aurélné ref. le- 
ánygimnáziumi igazgató, Bodor Gyu­
la miniszteri tanácsos. Főtitkár: dr. 
Nagy István ügyvéd. Titkár: dr. 
Szilvássy Zoltán ny. máv. felügyelő. 
Jegyzők: dr. K. Nagy Zoltán ügyvéd, 
dr. Barts Jenő menekültügyi hiv. fő­
jegyző, Sidó Géza máv. főművezető. 
Pénztáros: Szakács Mózes állampénz­
tári tanácsos. Ellenőr: dr. Tóth Endre 
kir. közjegyző. Választmány tagjai: 
Bardócz András rendőrieliigyelő, Bar 
dócz Ignác női szabó, dr. Bariba Ká­
roly ref. tanítóképző int. tanár, Barra 
Gyula magántisztv., Bcnkö János ny. 
őrnagy földbirtokos, dr. Benkő Lajos 
kir. közjegyző, Csernátony Jenő p. ii. 
számv. főtanácsos, dr. Csiky József 
egyetemi tanár. dr. Kertész István 
ügyvéd, dr. R. Kiss István egyetemi 
tanár, Komáromy Sándor nyomdász, 
Koncz Aurél p. ii. számv. főtanácsos. 
Koród)' István p. ii, tanácsos, Kra- 
tochwill Károly tábornok, körletpa­
rancsnok. Puskás Kálmán műszaki ta­
nácsos állainépitészeti hiv. főnök, 
Soós János gőzmalmi lisztviselő, dr. 
Szabó Domokos postaigazgató, dr.
J ankó Béla egyetemi tanár. Thuróczy 
István ny. máv. titkár, dr. Weress 
Lajos ki. ügyész.

— Adomány a Népszerű főiskolai 
taniolyanmak. Dr. Kölcsey Sándor 
ügyvéd ur a Népszerű Főiskola cél­
jaira 1000 koronát adományozott. A 
nagylelkű adományért hálás köszö­
netéi mond a Népszerű Főiskolai Tan­
folyam elnöksége.

— Nyilatkozat. Vettük az alábbi 
nyilatkozatot: A Debreezeni Függet­
len Újság legutóbbi számában éles- 
hangú támadó cikk jelent meg a Haj- 
dufölü ellen. Miuán a Hajduföld és az 
én nevem a közönség tudatában szin­
te össze van forrva, szükségesnek lá­
tom annak megállapítását, hogy mind 
azon cikkek, melyekre a 1). F. U. vád­
ját alapítja, még az én szerkesztői 
működésem megkezdése előtt jelentek 
meg. Ezért nem tartom szükségesnek, 
hogy a D. F. U, támadására én a ma­
gam részéről reflektáljak. Debreczen,
1022. dec. 18. Dr. Komlóssy Imre.

— Meghívó. A siketnémák helybeli 
intézete f. hó 20-án d. u. fél 5 órakor 
az intézet tornatermében karácsonyfa 
ünnepélyt tart. Az ünnepély sor­
rendje: 1. Az ünnepély megnyitása.
2. Alkalmi beszédet tart méltóságos 
és fötisztelendö dr. Lindenberger .Iá 
ros prépost plébános. 3. „A szegény 
vándor", karácsonyi játék, bemutat­
ják az intézet növendékei. 4. A nö­
vendékek szavalatai. 5. Az ajándékok 
szétosztása. 6. Az ünnepély berekesz­
tése.

t hó 11-én este Ujfehértón a 
vonaton tévedésből kicserélt kézi­
táskám 22 darab cipővel kérem 10.04)0 
korona jutalom ellenében Tolnai Dá­
niel cipoiizlctében, Debreczen, (Piac- 
utca) leadni vagy postán Mitcsi Jenő 
(Budapest, VI., Szerecsen-utca 1) 
megküldeni.
.. ~, Illatos inosdúszappanok csak 
riánknál olcsó és jó, Csapó-u. 11,

— Művészi ténykének, levelező- 
Upok, utjlevélképek rövid Idő alatt 
\arga ífyyképésznét, Piae-ut*a 43. 
»»«» alatt kWtílnetr,

— Munkások képklállllása. Vasár­
nap a Munkás-Otthon dísztermében 
ii munkásember, Katona Gyula, Tóth 
József, Pányokl Lajos, Trunkó Barna, 
Szobás Gyula és Szekeres József kép 
kiállítási rendeztek. A kiállítást a reg­
geli óráktól az esti órákig rengeteg 
érdeklődő szemlélte. A kiállított ké­
pek közül nem egy voll, amely szili - 
liatás tekintetében közel járt az. v\- 
pesslonista-futurista festői világ szem­
lélethez. általában azonban reális 
sziliekkel közelítik meg a valóságot. 
Katona Gyula a nyomdász festő nagy­
vonalú tehetségnek Ígérkezik, Tóth 
József vasmunkás tájképei ha nem ki­
fogástalanok, a festészet iránt azon­
ban nagy szerétéiről tesznek bizony­
ságot, Pányokl Lajos tussraiz.nl, 
Trunkó Barna ceruza rajzai jóval fe­
lülmúlják azt. amit rövid tanulmá­
nyaik után követelni lehet. Szobás és 
Szekeres dicséretes munkáikkal igye­
keztek egésszé tenni a pompás kép- 
kiállitást, amelyen nem egy kiállított 
kép vándorolt a munkásfestőktől 
numkáscsaládokhoz.

— Ma klasszikus zene-est a Royal- 
han. A Royal-kávéhéz cafe-restau- 
rantjában ma este klasszikus-estét 
ad Ángyán Béla koncertmester kitűnő 
szimfonikus zenekara. A műsoron a 
leggyönyörűbb opera-részletek, a ko­
moly muzsika megannyi pompás 
száma szerepel, amelyet Operette 
potpourik tesznek változatossá. A 
dobos rendkívül hangulatos szilofón- 
szólót fog bemutatni. A Royal-kávé- 
ház cafe-vestaurantjának közönségére 
tehát nagyszerű műélvezet vár. Szer­
dán délután öt órakor az annyira 
megkedvelt zenés ozsonnát ad a 
Royal, szintén Ángyán Béla zeneka­
rának közreműködésével.

— Az Aranvszlnház vagyoiimentö 
vásárjára mindenféle tárgy egész nap 
beadható az Aranvszlnház helyisé­
gébe. Árverés csütörtökön délután,

— Szülei értekezlet a zsidó gimná­
ziumban, Nagy érdeklődés közben 
fol.\ l k a debreezeni zsidógimnázium- 
nak december 17-én tartott idei első 
szülei értekezlete. A szülék nagy 
számmal gyűltek össze és elénk fi­
gyeleméin! hallgatták dr. Gonda Jó­
zsef tanár előadását arról a fontos kér 
désröi. hogy mikép működhetik kö­
zösen az iskola és család az erkölcsi 
nevelés szolgálatában. Az előadáshoz 
számos felszólalás történt szülék és 
tanügyi emberek részéről egyaránt. 
Az értekezletet dr. Kardos Albert 
igazgató vezette.

— Szorulásoknál és székrekedé­
seknél a Hunyadi János keserüviz ki­
tűnő szolgálatokat fog tenni Önnek. 
Rendes adag reggeli előtt egy vizes 
pohárral langyosra felruelegitve.

— A legolcsóbb ár mellett készít, 
alakit, javít mindernde szőrmés ru­
hákat Klonda szűcs, Verhöczi-utca 2. 
IparkamaraépiiletDcn.

— Női és íéríi szarvasbőr keztyiik 
minden színben, szőrme bélésű haji.i- 
keztyak kapnátok Vitáriusnál, Piac- 
utca lh.

— Karácsonyi ajándékok, kalapok, 
úri divatáruk legolcsóbban beszerez­
hetők Frank Imrénél, Mac 43.

— Központi kelmefestő Varga-utca 
1. Fest szőrmét, bőrkabátot, bórkez-
tytit.

— ízlelje meg Albert konyháját,
olcsó és kitűnő. Ez már igen!

— Mindenkit érdekel! A közelgő 
Ünnepekre reklám áron készítek lény- 
kép felvételeket és nagyításokat a 
legjobb kivitelben. Szíveskedjék ki­
rakatomat megtekinteni. Berzéki mű­
terme, Piac-utca 38. Főposta mellett.

— Három fogásból álló kitűnő meuü 
ebéd 120 korona, két fogásos vacsora 
körettel és tészta 120, egy zóna adag 
délelőtt, délbe és este 45 kor.. 1 liter 
pompás ezerjó bor 120 korona. 1 po­
hár részvény udvari sör 34 kor. Elő­
zékeny, pontos kiszolgálás biztosítva.
A kártyajátékra az engedélyt meg­
kaptam, a n. é. közönség szives párt­
fogását kérem, tisztelettel Albert 
Belvárosi éttermei és kávéház tulaj­
donos. Debreczen szab. kir. város 
székházának szuterinjében. Bejárat a 
Városház-utcából.

193P toofnfor !<),

— „REMÉNY1 vagyonmenfti árve­
rés ma, kedden délután 3 órától Plac- 
utea 85,

— Harisnyakülönlegességek min­
den cipőszinben, meglepő olcsón. Lan­
tos cslpkeáruház, Kossuth-utca 4.

Mfiziriuk és kiatisik figyslmébe!
Eredeti DÍCkfele

KÉSEK és ACÉLOK
BakosyÉEÉÉÉ-
Telefon 880, Oeapó-u. 88.

Tekintse meg klrak»t*lmat

HÖLGYEK ÖRÖME
szép fehérnemű

közgazdaság KARÁCSONYRA,
Kiváló minőség, kivitel
ésizléajellemzik

H9AD0S MSZtó
dús választékú raktárát 

Debrecen, Koasutk-u 9
Alapítva 1831. tivben

Fogják
ame-
litir-

Két amerikai* attrakció az Apolló­
ban. Egy tin meg egy lány. életkép, 
5 felvonásban és Egy regéuyhös, 
drama 5 felvonásban, ma utoljára.

Lóth Ha, Itoínap az Apollóban.
Ut a boldogság felé, az idei szezon 

legnagyobb filmszcnzációja december 
25-én az Apollóban. Jegyelővétel.

Oronla-mozgó: Ma kedden utoljára, 
amerikai bűnügyi dráma „Razzia a 
Red-Chapellen.

Hajótöröttek, a legszebb, legizgal­
masabb film.

Ha a bálványok rombadölnek c.
amerikai filmszenzációt ne mulassza 
cl megnézni.

Vigszinházmozgó. Vig est 
"(cg! Legpompásabb hatalmas 
i'ikai vígjáték Tom Mooreval.
L'szk: Sew hart/, a páholyhös.

Csütörtökön: Hindu síremlék!
Jön: Orleánsi szűz! Vanília!
Sodorna és Qomoraü!
Szenzációs vendége ma Debre- 

ezunnek. ürakula gróf megérkezett, 
aki vele akar találkozni, azt kedd. 
szerda, csütörtök este az Urániában 
fogadja.

Orleánsi szűz. Két év óta ir a vi­
lágsajtó erről a hatalmas 10 fclvoná- 
sos remekműről a legnagyobb lelke­
sedéssel. A cenzúra eddig nem enge- 
délyzte. A film Cecil de Műiének az 
„Ur ^ és szolga“ és a „Mesebeli her­
ceg" világhírű amerikai rendezőjének 
legszebb alkotása. Jeanne d'Are-nak, 
a kis libapásztorlcánynak legendás 
ak’kját Geraldine Farrar játsza a leg­
nagyobb művészettel, ö az orleánsi 
szűz, (i előtte jelenik meg láng pálos­
sá] az Ur angyala és kinyilatkoztatja 
,, I v mented inéi Franciaországot“ 
Vigszinházmozgó.

Egy letűnt nemzedék tragédiája 
megdöbbentő hüsséggel káprázatos 
rendezésben játszódnak le előttünk
úti# a bálványok rombadölnek" c. 
filmben.

Debreczen Belvárosi Takarék-
pénztár december 16-án tartott rend­
kívüli közgyűlésén elhatározta beol­
vadását a budapesti Belvárosi Ta­
karékpénztárba, amelynek eddig af- 
filiált intézete vöt. Az eddig is jőhirii 
és széles körben tevékenykedő deb- 
reczeni intézet mint az előkelő buda­
pesti pénzintézet debreezeni fiókja 
fogja folytatni egyre crősbülő köz­
gazdasági tevékenységét, amely a ha­
talmas budapesti íöintézet óriási üz­
letkörébe és tőkeerejébe szervesen 
beolvadva, a Budapest-Belvárosi Ta 
karékpénztár debreezeni fiókjának a 
legelőkelőbb helyek egyikét biztosítja 
Debreczen közgazdasági életében.

== »ZlliHÁZ =

A Babavásár című operettnek sem 
a szövegével, sem a zenéiével nem 
érdemes foglalkozni. Sablon, amint 
sablonos az egész magyar operett 
termelés mostanában. A kicsit zilált 
előadásnak kedves értéke a Kovács, 
lerus ötletes, színesen kiformált ala­
kítása s Markovics Bandi kitűnő figu­
rája. Kivülök még Szigcli és Unger 
voltak az előadás erősségei; kis epi­
zódszerepben nagyon jó figurát adott 
Sötét Balázs. A második női szerepet 
játszó Kovács Ellj feltehetőleg nem 
szerződtetés! célból lépett fel és ezért 
nem is foglalkozunk vele. Vendég 
volt s a vendégjog előírja az udva­
riasságot.

A színházi iroda hírei
Babavásár tegnapi premierjét gyak­

ran szakították félbe a lelkes tapsok 
cs újrázások. Kovács Terus pályájá­
nak egyik legnagyobb sikerét aratta, 
Kovács Lilly és Markovics boszorká­
nyos táncaikkal, Unger férfias játé­
kával és énekével hódított. Szigeti 
egy vén ruc figurájával mulattatott. 
Az operettujdonság egész héten mű­
soron marad.

A karszcrnéiyzet karácsonyi aján­
dékául a színház igazgatósága a Hol­
landi menyecske holnap délutáni jö­
vedelmét szánta. A magánszereplők 
is szívességből lépnek fel névtelen 
kartárs.iik javára, akik ezúton is kérik 
a közönséget, hogy mentül nagyobb 
számban nézzék meg a holnap dél­
utáni előadást.

Legolcsóbban

fest, tisztit
WEISZ rnhafestö.
Arany Jénes-utca 9. «*. 
Fiók Széehenyi-utoa 38.
Gyász esetén 24 óva alatt.

Mindennemű óra- és
ékszer javításokat

gyorsan és pontosan, Jótállással
jutánjoN Áron készít

WERTHEIMER
órás, Hstvwn»u. 71.

Hirdetés.
Hajdudorogi Hitelbank 

R.-T. folyó hó 21-én, szerdán 
d. e. 11 órakor Hajdudorogon 
saját helyiségében rendkívüli 
közgyűlést tart.

TÁRGYSOROZAT:
Felügyelő-bizottsági tagok vá­

lasztása.
ffaídsdorogi füíelbaeft R.-T.

Kamii ajiiÉkial
legalkalmasabb

csiis eioicsó éhszerelf
MÉH MIÉI itaerátíl

Vftgi István művezető 
szerezneti be Piuc ntea 73.

ill Sofa pénzt ni
takarít meg, ha aoveik-zo cin­
kekre van szüksége, tdblt l6lírol|OB
Brüll Ernő M-utX.
(Városházával szemben. Kis Debreczen 

alatt.)
1 mtr 120 cin gyapjú chewlott 

minden színben
1 mir 140 cin. divat csíkos gyapjú 

ujdonnág
1 mtr combiué 6s alaészolmya

1 mtr dupla széles függöny- 6s 
ágyterltóre (Linón)

1 mtr angol férfiruha óival kel­
mék

1 mtr dupla széles Scholtfs szö­
vetek

1 mtr cérna creász vászon 
1 mtr 140 cm. széles sima posztó 

(reklám)
1 mtr angol Ing zeftr csikós és 

mintás
1 mtr sima divat flanellek I-a 

minőség
1 mtr virágos damaszt grádll 

ágyhuzatrn
1 drb férfi vászon zsebkendő 
l drb gyönyört! scháll kendő 
1 mtr doiibló férfi és női kabát 

kelme
1 drb lenn szakajtó kockás kendő 
1 mtr fekete és sötétkék gyapjú 

komgarn
1 mtr angol cherge férfi és női 

kabátbélés
1 drb 3 és fél mtr hosszú selyem 

fátyol hímzett
1 drb batlszt kombiné bugyi 

* hímzett
1 drb lérfi Unom hosszú háló 

ing
1 drb hímzett scbíffon luibclien 
1 drb sehjtfon bugyogó hímzett

és csukott 7-0 ,

1350 K, 

2980 „

450 . 

1390 .

2950 ,

1250 , 
700 ,

950 ,

ß&O „

910 
190 ,, 

2250 „

3900 ,,
m

4800 ,, 

1500 „ 

1380 „ 

1890 ,, 

2500 ..
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A Kovái­
éit erem
kóser vendéglője

megnyílt
Elsőrangú ételek 
és italok. Szolid és 
figyelmes kiszol­

gálás.
Esküvői és egyéb családi 
vagy társas ünnepségek 

saervirosása.
adlermiklós

vendéglős.

Alma, makói foghagyma

OLCSÓ ÁRON
PAOZELTNÉL kapható
VISZONT Eil Ä D A S R A IS,

Legszebb karácsonyi 
ajándék egy primo

zsebóra
Omega. Doxa. Longlnes. 
Inga órák minden bútor színben.
Divatost ékszerek, jegvqvüriik 
mmm legolcsóbban kaphatok —

BLATT N E R BÉLA
órás és ékszerésznél, ISossHth-u. 4.
Arany, ezüst Beváltás !

B Magyar Röztisztuiselőh 
Fogyasztási Szövetkezete

az ünnepek előtti héten dúsan 
felszerelt raktárát ajánlja a 
vásárló közönség figyelmébe.

1 kg. Vajas teasüteménp 560 R.
1 kg. Kocka cukor . K 4BQ*- 
1 ,, Kristály cukor ,, 440*- 
1 Franck kévé . ,, 540*
1 „ Myers kévé , . ,, 1340*- 
1 ,, Gyümölcsíz . . ,, 380*
1 ,, Rizs 244*
1 ,, Lencse 130*
1 Bab, fehér . . ,, 100*

Karácsonyi díszekben, cukorkákban, sajtokban, 
csemegeérukban, likőrökben óriási választék.

Hirdetmény.
Atiyóyyárukepesktidelmiltósz- 

vénytársaaáo 1922. évi december 
hó 18-án megtartott rendkívüli köz­
gyűlése elhatározta, hogy a jelenlegi 
17648 darab 170 korona névértékű 
névre s/óló részvényét hevonja és 
azok helyett 15000 "darab egész és 
egy darab ‘/3, egyenként 200 korona 
névértékű, bemutatóra szóló rész­
vényt ad ki díjmentesen olyformán. 
hogy minden 20 darab régi 170 ko­
ronás névértékű részvény helyett 17 
uj részvényt fog kiszolgáltatni. A 
levont, illetőleg a 200 korona név- 
értékre változtatott részvényekről a 
társaság Ideiglenes elisincrvényeket 
ad ki, melyek a részvények elkészülte 
után végleges részvényekre fognak 
kicseréltetni. Elhatározta továbbá a 
közgyűlés, hogy a társaságnak igy 
15,000 darab egész és */, egész dara­
bonként 200 korona névértékű rész­
vényből álló 3.000,160 korona alap­
tőkéjét 34,990 darab egész és */5 da­
rab, egész darabonként 200 koronás 
névértékű, bemutatóra szóló részvény 
kibocsátása által 10.000,000 koronára 
emeli fel. A részvények kibocsátási 
árát 200 koronában állapította meg. 
A régi részvényeseknek a kibocsá­
tandó részvényekből 12,749 egész és 

daráb részvényt enged át olyfor- 
™án, hogy részükre ezen részvény- 
mennyiségre elővételi jogot biztosit 
akként, hogy minden egy darab régi 
részvény birtoka egy uj részvény 
átvételére jogosít.

az elővételi jog 1922 december 19. 
napjától kezdodoleg 1922 december 

, .’’apjáig bezárólag gyakorolható a 
rrgi részvények bemutatása és az uj 
részvények ellenértékének egyidejű 
brhz.elésc mellett. Az ezen határidőn 
'uh jelentkezések az elővételi jog 
gyakorlása szempontjából figyelembe 
nem vehetők. Az uj részvények a 
anyaság hasznában és jövedelmeiben 

év január hó 1-tól kezdve 
1 Eszesednek. Az elővételi jog esetleges 
nem gyakorlása következtében át 
hT™ vett részvények értékesilésével 
‘^közgyűlés az. igazgatóságul bízta

,(Elhatározta a közgyűlés, liogy a 
„/• kmellárnak e vegyonválUág rész- 
r°Ye) után az. 5384/921. P. M. sz.
**W*letntk megfelelőiig őt megillető

5249 egész és */s darab 200 koronás 
névértékben részvény l kibocátási 
áron felajánl. A magyar kir. minisz­
tériumnak 8721/921. M. E. sz. rende­
letének intézkedése szerint az alap­
tőke felemelésére vonatkozó jelen 
határozatot az uj részvények kibo­
csátására vonatkozó hirdetés egy jiél- 
dányának megküldése kapcsán a ma­
gyar kir. Pénzügyminisztériumnál be­
jelenti. — Elhatározta továbbá a köz­
gyűlés, hogy az államkincstár, vagy 
megbízottja az elővételi jogot a jel­
zett bejelentésnek a in. kir. Pénzügy­
minisztérium II. főosztályában tör­
tént beérkezésétől számított 30 nap 
alatt gyakorolhatja, ide értve az. elő­
vételi jognak eladás utján történt ér­
tékesítését is. Az, aki az elővételi jo­
got az államkincstártól, illetve meg­
bízottjától közvetlenül megszerzi, az 
elővételi jogot a társasággal szemben 
az államkincstár részére megállapított 
határidőben gyakorolhatja. Az ebe 
vételi jognak azon vevő részéről, aki 
azt közvetlenül az államkincstártól 
szerezte, harmadik személyre vonat­
kozó további átruházása azonban az 
elővételi jog gyakorlására nézve a 
többi rés/ven vesékkel szemben altn- 
Iában megállapított határidő meg­
hosszabbításának hatályával nem bír.

De breeze n, 1922. évi deczeinbei ho 
18-án.

A GyógyAviikereskcdelmi 
Kész vény társaság Igazgatósága.

MEGNYÍLT!

i Delmoii Általános

Biiofctioli fmymtlil HívBliuzeU

1-10 szánni fiók-üzlete 
Geoled-u. 16. szám alatt.

Élelmiszer-, fűszer-, ruházati 
cikkek kereskedése. Saját ci­
pész-műhely. Központi üzlet:

Rákóczi-u. U-

Tearum,
iuohafUu

pálinknfélék — —--------------------- -

legjobb mi 
»őségben a
szt'szi-slliil kereskedés kicsiny bent nsz- 
lAlyAn (CsnpA-ii. 7.) szerezhető be.

Mát Bambán is Matton.
Árverési hirdetmény.
A debreczeni aut. orth. izr. 

hitközség az 1923. évi gabella- 
jövcdelmének bérletére esetleg 
kezelésére folytatólagos ár­
verést. illetve pályázatot hirdet.

Az árverés 1. hó 20-án, szer- 
d. ti. 5 órakor tartatik meg a 
hitközség Pásti-utcai irodájá­
ban. A feltételek ugyanott te­
kinthetők meg.

Debrecen, 1922 december 18.
Ä hitközségi elöljáróság.

nwR»iwv,i*w»a«»B»i«»miffii»iii»i,wrnr»,i

ÍPestszentlörinczi Parhetgyár | 
tsBozföPÉsz Részvénytársaság. |
Vezérképviselete Hajdú-, Szabolcs-, B 

SzatmAr- es Beregme|$yék részére

fiahmer Sándornál
Debreczen, Piac-u. 43.

1 kg. Bcrsq, '/2-es . . . K 240*- 
1 „ Házi szappan . . „ 500‘
1 I. Badacsonyi Siller Ö „ 140*
1 „ » iehér Ó „ 140-
1 üveg Tea n*um . . . „ 770*
1 kg. Boszniai szilva . „ 320*-
1 „ Hagyma............. ... „ 65*

Burgonya

NCUSCHLOSZ—LICHTKi
Repülőgép és__ha ipar R I.
Vezérképviselete llajdu-, Szabolcs-,
SzatmAr- es Bereginegyék részére

Rdhmer Sándornál
Debreczen, Piac utca 43. sz
«yftrliiiAiiyai i Bútor-, épület, 

asztalos munkák, gazdasági s/.e.- 
kerek, stráfszekerek, mezőgazda- 
sági iuszerszamok, szerszamnye- 
leh, háztartási lauruk gyermek- 
kocsiK, falusi ajtók ós ablakok, 
wzekórkerekvk, tömegcikkek tm>.

Hirdetmény.
A Fdszerkereskedelml Kés/, 

vénytársasáfl lf>22 december 
IS ám tartott rendes közgyűlése 
a jelenlegi 2,000,000 korona alap­
tőkéjének 20 000 darab 200 korona 
névértékű és bemutatóra szóló rész­
vény kibocsátása által 6,000.000 ko­
ronára leendő felemelését határozta 
el. az uj részvények ára darabon­
ként 200 korona oan állapíttatott 
meg. Az uj kibocsátású részvényekre 
a régi részvényeseknek elővételi jog 
biztosíttatott akként, hogy minden 
egy darab régi részvény birtoka 2 
darab uj részvény átvételére jogosít 
a megállapított 200 korona kibocsá­
tási arban. Az elővételi jog gyakor­
lása a régi részvények bemutatása 
mellett a társaság pénztáránál 1922. 
évi december hó 19-töl kezdődöleg 
az üzleti órák alatt 1922. évi decem­
ber ho 21 ig bezárólag eszközölhető 
az nj részvények el.enértékének 
teljes befizetése ellenében. A meg­
állapított határidő lejártával az elő­
vételi jog nem gyakorolható, illetve 
elkésett jelentkezések figyelembe 
nem vehetők. Az uj részvények az 
1922,923. év hasznában részesednek. 
A te,jesen befizetett uj részvények­
ről a társaság ideiglenes elismervé- 
nyeket állít ki, melyek a részvények 
elkészülte után végleges részvé­
nyekre cseréltetnek ki. Az elővételi 
jog esetleges nem gyakorlása követ­
keztében vissza maradt részvények 
elhelyezésével a közgyűlés az igaz­
gatóságot bízta meg, ama kikötéssel 
azonban, hogy az esetleg kimaradó 
uj részvények legalább a kibocsá­
tási áron értékesítendők.

Ugyancsak a fenti közgyűlés el- 
határozta a társaság névre szóló 
részvényeinek bemutatóra szóló 
részvényekre leendő átcserélését. Az 
elővételi jog gyakorlása alkalmával 
tehát a társaság a regi részvényeket 
ideiglenes elismervény ellenében be 
fogja vonni és a részvénvek elké 
szülte mán megfelelő számú bemu­
tatóra szoló részvényeket fog díj­
mentesen kiszolgáltatni.

Debreczen, 1922. évi december 
18 an.
6 FQszerkQPBSkBdilmi BéméiytimitgIgwntMigi,
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BUDAPEST
nessuth Laios-u

IV., Kossuth LaIoml II,

Ruhaszövetek
895 koronától.

Vásznak
360 korongtól.

Fehérneműk

Illatszerek, 
szappanok, 
manikűr- és 

fésfikészletek
n*l ée férfi
960 koronától.

Harisnvóh
legszebb

választékban.
1*5 kői ouától.

Schön Art húrnál,
Oeapó-utca 4. az.
Csak karácsonyig!

DR. REX
DR06UERI«

Debreczen, Városház-épület

Legcélszerűbb

karácsonyi mii
lyermekeknekgi
LŐmbfurésxeli OAA ff fái 
szerszámkészletek vW Ff löl

Sréohenyi-ulca S.
Béizler Lajosnál

hoQV szükségletét a'
Ö£V. OSEMGERDFIÉ
áruházába, Ceapó-u. 18- sí,

idatt szerezze be, mert f vfi- 
és női f e li é r n e m üt, baba- 
kelengyét. harisnyát, hímzést, 
zsenkendul, szabagot atb lég­
ii csókban csali ot vá-tárolhat 

EláíékfBV, pontos k!s".olgálás.

Karácsonyr«i ujéi^e
képkereteaée szeVevetD késiitéic 
dús válasittku keret lécek bői 

jf y»- on»it *» «*-■«> g, xi. tosa m.
Ovál- és körkeretek. Gohe-in fénykének es kézi 
munkákhoz nagy”választékban. — Legalkalmasabb 
ajandéktái gyak üveg , porcellán- és disz-r-ö árukból

BLATTNE^ GYULA teégné! OEBREGZEN,
Telefon 468, Royal szállód iv» I ezemb-n) Alapítási *e 1801, §

hogy felkeresse Kövér é^Réth
(Csapó-u 37.) Biv£t*9*uhá£át,

hol vásznat, kunav&szt női- és férfi fehérneműt, női- és férfi 
3 :: szöveteket és ló to tt árui legolcsóbban szerezhet be. n a

amm iaM
léH bélolt 

bőr- és sxoveibe;£Í^ök
óriási választékban

Schon S á si tí o Is keztytt kötszer- Cs or­
vosi movzeri&rftnan

Debrecen Piac-utca 14 ex., Csapé- utca sarok

Tóth Gyula vasnígyiereslienésB Otbiwen, 
(Városház sarok). Teefoii 29.

Rudvasatc, fekete és lior„oi yoz..tt vasleni zok minden 
meretben. Zumáncozott I .•mezad'-nyek nagyvft asziekoan 
kaphatok — VLzon eladóknak megfeleld ái engedmény.

Lőpor- és vadászati cikkek nagyraktdra. 
Hasznos karácsonyi és újévi ajándékok.

Nem hirdetés utján, hanem személyesen győződjön meg, hogy

Szabó és ^engevald
rőlős- és rővidáruüzletében, Szent Anna utca 3. 
•eiikségletél leyolcsébbsm szerezheti be.

Karácsonyra ésujévre
u alkalmi áruk eladása megkezdődött.

IWGBS

Sai*t késxitmé nyli
bőrísndök, 

ridikülök és 
bőrtárcák

gyári árban kaphatók

FEUEUMPHN MrOndösgél,
PIAC UTCA 44. SZAlW.

Legszebb cigányzene a 
Gambrinusbanl! 
B.áez Jancsi 
és fSapoleon

hegedű és csellómttvészek 11 
tagit zenekarukkal játszanak.

TiszahAtról

alma
I

érkezett. Kilónkint

80 koronáért
kapható.
Hatvan u cs 39 sz. alatt.

Rudvos, tengely,
lemezek és vasáruk legolcsóbban

FARKASÁRON
1 vaskercskedésében, DEBRECZEN,

Csapó-ntca 18. Telelőn: 11-46.

/«—N /—s /■— É—M1 l»»BRMÉ

APRÓ HIRDETÉSEK
Apró hirdetések dija hétköznap 10 szóig 30 korona, minden további szó 

' ' " óta "3 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig *0 korona, minden további uó
4 korona — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számíttatnak

-w' voy w7' *5* XT
aagmmm«amM
V fi T EL

Üvtgei
legdrágábban vásárol I
FÁBIÁN,
Ketvan-nfca 10

wummmmmmmmmmtm
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CZÁRAZ

TŰZIFA

Dió
kapható. Károly Ferenc 
József-ut 30. Telefon 602.

Bor
eladó 18 hektoliterig. Ká- 
ro'y Ferencz József-ut
30.

Eladó
cgv könnyű teherautó, 
szánka és kü'ön'iöző nj 
kocsik. S ra inffy.utca 57

Eltévedt
Tímár ntca 9. alól péntek 
reggel egy fehér vágott- 
fa ku föderier kutya, 
hatan kis fekete foltU, 
Wilson névre hallgat 
Megtaláló vagy nyomra 
vezető jutalomban ré­
szesül.

lorm-lBiférmr
lerakataiban:

fel aprítva, és 
hasábban. -

KŐSZÉN

Feh^r kenyér 130 — 
Közép „ 114 —
Ba-na „ 94 —
Munkál „ 94‘—
Munkanélküli , 82--
Zs mivé. kifli 9" —
Z amlya-morni 220-—

P í íz Imii
irBlaniim

hazaszállítva
megrendelhető

Fabehoxata’i 
és Kere®ke- 
kedelml R -T.

telepein
Homohkert
Gázgyár é« Köz* 
raktár között. — 

Telefon 13 96
Peeti-u. 2.

Telefon 13 96.

KEKESLET

vezérügynökségénél 
(Piac-utca 38. st.) 
azonnali alkalmazást 
nver. — Nyugdíjas 
előnyben részesül. —

Aranyat,
ázástól, brilliánsat, zá 
togcedotát vesz legma­
gasabb napi áron Steiner 
Mihály, Hatvan-utca 2. 
szám, I emelet.

VE ti V B S

Bfirgarnitnrák.
hencsrrek, matracok, 

Sőberli-áitvnk eladók — 
Szántó kárpitosnál,Zugó 
utca. Telefou. Tanmók 
felvetetnek.

Zongora­
hangolást,
javítási, nosszu zon­
gorák rövidítését 

elvállalja

Sokan 
nem tudják, hogy Konc­
nál, Egyháziéien nagy 
választékban: karácso­
nyi ajándékok, dísztár­
gyak, aufszatzok, porcéi- 
lan üvegkészletek, kép 
keretezés nagy válasz­
tásban. Olcsó arak.

Ebédlők, 
hálók, bútorok legolcsób­
ban beszerezhetők Piac­
utca 83., az udvarban.

L iska,
Bethlen-u. 27

Vízvezeték, 
csatornázást szakszerűen 
készít Gyenes, Miklós- 
utca 29. Telefon 937.

Papian varrodámban
minden szakmabeli mun­
kát jutányosán készítek. 
Debreczem, Kossuthu. 
11. 6Z.

Hencserok) 
plüs díványok, matra 
cok készen kaphatók 

Debreczenszky kárpitos­
nál, flnlköz 8.

Irodai
teendőkben gyakorlott 

gépirónő azonnali belé­
pésre felvétetik. Weisz 
Dezső kereskedelmi 

íioua, Király-u. 5.

Villamos
berendezéseket le8Í'l1'*‘ 
nyosabban, accumnlálo- 
rókát, teljes mozikért n- 
dezéseket, uenzinmotort 
raktárról azonnal száll , 
Alföldi villamossági vál­
la ,at, Fazekas es Tante. 
Piac-u. 43. Telefon 5o<-

Abroncsvas
kapható

a MaMlilvataiban

Zongora-
hangolást MenebOlt Aris
elvállalok, O 1 A h 
Imre zongora- 
hango'ó. Hi vasra 
vidékre is megyek. 
Előjegyzéseket el- 
togadok. Piac-u.

68. sz I. e THUS» MZ

szakszerűen,
meglepő
olcsón

vállaljavításokat

ItóaHtM 38.U.
KSwflKWl tirétfin éjt fötöüói íreáslNil li «.yoedtil s*f»v4E*$6riH8'í titemamtólájjtoui, BkK^rtca la, vtán,


